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Economia del Lazio - Risultati dell’indagine Unindustria
sull’impatto del Covid-19 sulle imprese
Risultati del sondaggio svolto nel periodo 15 giugno – 2 luglio scorsi sulle
ricadute per le imprese dell’emergenza sanitaria

Nel periodo 15 giugno - 2 luglio 2020 è stato condotto un sondaggio sulle ricadute del Covid 19 per il tessuto
imprenditoriale del Lazio e sull’utilizzo da parte delle imprese delle misure varate dal Governo per fronteggiare la
crisi.
Le aspettative sul fatturato per l’anno in corso e per il prossimo riflettono il miglioramento del clima di fiducia
dopo i primi mesi di emergenza: per il 2020, il 42% delle imprese prospetta perdite fino al 20% e il 17% si
attende una variazione positiva; le previsioni per il 2021 sono prevalentemente orientate al recupero delle
perdite subite.
Meno fiduciose le aspettative sull’occupazione, con il 37% delle aziende che teme un ridimensionamento a breve
termine della forza lavoro; nella maggior parte dei casi (39%) si tratta di una riduzione fino al 10% dell’organico.
Con riferimento alle forme di finanziamento previste dal DL Liquidità, il 43% delle imprese dichiara di non averne
fatto ricorso, a fronte del 29% che ha richiesto finanziamenti garantiti ai sensi del decreto e del 26% che intende
farne richiesta.
Per quanto riguarda la valutazione delle imprese sulle misure fiscali adottate dal Governo, la cancellazione di un
saldo e di un acconto IRAP è la misura più apprezzata e giudicata “efficace” da due terzi del campione;
seguono le dilazioni di versamenti e adempimenti (46% i giudizi di efficacia) e il Superbonus “110” (44%).
Prevalgono invece i giudizi negativi per le misure atte a sostenere le spese correnti e per l'incentivazione degli
investimenti.

Allegati
 » Indagine Covid 14 luglio 2020

Sito di provenienza: UNINDUSTRIA - https://www.un-industria.it

https://www.un-industria.it/notizia/97920/economia-del-lazio-risultati-dellindagine/download/48516/

